
Crafoord Auktioner Lund, hösten 2021

Saturday 27 November 2021 at 12:00 CET

1

ISAAC GRÜNEWALD, 1889-1946.
Solbadande vid havet, signerad två gånger, akvarell på papper fäst på kartong, dagmått 34x50
cm.
Estimate: 50,000 SEK
Hammer price: 50,500 SEK

2

GERHARD NORDSTRÖM, 1925-2019. (d)
Blommande äng, olja på pannå, signerad, 42,5x61,5 cm.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 39,000 SEK

3

LUCIO FONTANA, 1899-1968. (d)
Signerad, etsning ur Antologia internazionale dell’incisione, nr 55/75, 14,5x11,5 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 18,000 SEK

4

IVAR ÅLENIUS-BJÖRK, 1905-1978. (d)
Vilande modell, brons på furupostament, monogramsignerad 42, total höjd 27,5 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 22,400 SEK

5

ARNE NORELL, FÅTÖLJ.
"Ari". Stålstomme, med lösa plymåer och nackkudde i svart läder, formgiven 1966, höjd 75 cm.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 24,002 SEK

6

ANDERS ÖSTERLIN, 1926 - 2011. (d)
Utan titel. Olja på duk, signerad anders österlin 1977, 64x57,5 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

7

HÅKAN BENGTSSON, FÖDD 1965. (d)
Komposition, kol på friliggande inramat papper, bladmått ca 120x120, enligt påteckning signerad
a tergo.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 11,100 SEK

8

JØRGEN HØVELSKOV, "HARPESTOLEN"/ "THE HARP CHAIR".
Ljusa träslag och rep. Formgiven 1963. Märkt "40th Anniversary JC 03029". Tillverkad hos JC
Snedkeri efter 2003, höjd 133, bredd 85 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 26,000 SEK
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9

PABLO PICASSO, 1881-1973. (d)
"Jeux de Pages", 1951. Litografi, signerad och numrerad 44/50. 32 x 42,5 cm. Bladstorlek 38 x 52
cm. Bloch 685.
Estimate: 40,000 SEK
Hammer price: -

10

RENÉ LALIQUE, KYLARPRYDNAD.
"Vitesse", signerad R. LALIQUE, Frankrike, Art Deco, 1930-tal, höjd 18,7 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 47,000 SEK

11

JOAN MIRÓ, 1893-1983. (d)
Ur Serie III. Signerad och daterad 1953. Akvatintetsning, nr 15/50, 24x31,5 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 38,000 SEK

12

SUZANNE RAMIÉ, VAS. (d)
Stengods med svart och grön glasyr, Madoura, stämpelsignerad. Höjd 43 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 11,240 SEK

13

BENGT LINDSTRÖM, 1925-2008. (d)
Utan titel, olja på duk, signerad, 45x32 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 15,000 SEK

14

BENGT LINDSTRÖM, 1925-2008. (d)
"Kvällsljus", akryl på pannå, signerad, 62,5x46 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: -

15

VICKE LINDSTRAND, VAS. (d)
"Safari", Kosta signerad L.G 248. Graverad dekor visande giraffer på savann. Höjd c:a 33 cm.
Litteratur: Helmut Ricke &amp; Ulrich Gronert, Glass in Sweden, Munich, 1986, sid 214, pl. 361.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 28,000 SEK

16

GARNITYR, BERLINER EISEN.
Empire. Collier, brosch samt ett par örhängen. Svärtat järn, med genombruten dekor i relief.
Tyskland, 1800-talets första hälft. Längd 43, längd 7 och höjd 8 cm. Originaletui med monogram,
M under adlig krona. Proveniens: Friherrinnan Matilda Raab, därefter i arv till hennes dotter
journalisten oc…
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 24,000 SEK

17

ETT PAR ARMBAND, BERLINER EISEN.
Empire. Svärtat järn med genombruten dekor i relief, instickslås med antikiserande medaljonger.
Tyskland, 1800-talets första hälft, längd 18 cm. Originaletui med monogram, M under adlig
krona. Proveniens: Friherrinnan Matilda Raab, därefter i arv till hennes dotter journalisten och
författaren Let…
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK
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18

DIADEM, BERLINER EISEN.
Empire. Svärtat järn med genombruten dekor i relief. Tyskland, 1800-talets första hälft, längd 17
cm. Etui. Proveniens: Friherrinnan Matilda Raab, därefter i arv till hennes dotter journalisten och
författaren Letta Rudnicka-Jaroszynska, 1875-1970 och sedan till nuvarande ägarefamilj.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 15,000 SEK

19

ARMRING MED SMARAGD OCH DIAMANTER.
Oktagonalt slipad smaragd, ca 7,2x6 mm, omgiven av 148 diamanter om totalt ca 2,50 ct fattade i
18k guld med smaragdgrön guillocherad emalj. Armringen med charnér och instickslås.
Diameter ca 18 cm, vikt 35,3 gram.
Estimate: 50,000 SEK
Hammer price: 43,000 SEK

20

OLE LYNGGAARD, TVÅ COLLIERER MED GEMENSAMT LÅS.
Kullås 18k guld, bredd 10 mm och vikt 2,7 gram samt två med låset kompatibla collierer varav en
rad med 57 kulor av onyx, diameter 7 mm, längd 46 cm och en med tre kedjor av silver och 14k
guld, längd 44 cm.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

21

ARMBANDSUR, ROLEX DAY DATE OYSTER QUARTS.
Boett och armband original, 18 k guld, 1980-tal, safirglas, quartsverk, dag- och datumvisning,
referensnummer 19018, serienummer 7145351, boettdiameter 36 mm.
Estimate: 60,000 SEK
Hammer price: 73,050 SEK

22

BJÖRN WECKSTRÖM, ARMBAND.
"Gyllene ström", monogramstämplat, Lapponia, Finland sannolikt 1967, längd 18 cm, vikt 63,8
gram.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 30,000 SEK

23

BJÖRN WECKSTRÖM, BROSCH.
"Drivved", 14k guld, stämplad Lapponia, Finland 1984, bredd 4 cm, vikt 19,4 gram.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 5,000 SEK

24

BJÖRN WECKSTRÖM, RING.
"Tharsis Mars Space". 18k guld med opaltriplett. Stämplad Lapponia, Finland 1978, storlek 16
1/2, vikt 9,1 gram.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 13,100 SEK

25

VIVIANNA TORUN BÜLOW-HÜBE, RING.
Svängd öppen ringskena av 18k guld med cabochonslipad månsten. Stämplad "TORUN", Georg
Jensen modell nr 1417. Storlek ca 18 1/4.
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 13,050 SEK
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26

PÄRLCOLLIER.
En rad med 106 odlade pärlor, ca 8 mm, kullås av 18k vitt guld med 12 små diamanter, längd 108
cm. Med etui.
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,750 SEK

27

ARMBAND MED DIAMANTER.
18k rött och vitt guld med 35 briljantslipade diamanter om totalt 1,05 ct. Stämplat Milano, Italien.
Längd 19 cm, vikt 51,7 gram.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK

28

SOLITÄRRING MED DIAMANT.
Briljantslipad diamant om 1,11 ct, top crystal, I, VVS2. Fattning av 18k vitt guld, stämplad Ceson,
Göteborg 1977. Storlek 17 3/4, vikt 4,1 gram.
Estimate: 35,000 SEK
Hammer price: 48,000 SEK

29

COLLIER.
18k guld i tre färger. Med svensk kontrollstämpel. Längd 44,5 cm, vikt 48,6 gram.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

30

PÄR GUNNAR THELANDER, FÖDD 1936. (d)
"Ekorre med blå stav", signerad. Olja på duk 38 x 52 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 60,000 SEK

31

GERHARD NORDSTRÖM, 1925-2019. (d)
Vinterlandskap, olja på pannå, signerad samt a tergo signerad, 43x60 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: -

32

CHRISTO, 1935-2020. (d)
"The umbrellas (Joint project for Japan and USA)". Signerad, offset med tygapplikation, utgiven av
Carl Flach/Achenbach Art edition, Düsseldorf 1991, bildyta 38x43 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 17,350 SEK

33

LARS JONSSON, FÖDD 1951. (d)
"Stenskvätta i slån", signerad, daterad19/5 -89, akvarell och blyerts, dagmått 27,5x29 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 17,000 SEK

34

MARIE-LOUISE EKMAN, FÖDD 1944. (d)
Assemblage "Stor kaninflicka och liten man", Signerad M.L Ekman, daterad 1997, assemblage i
plexibox på träsockel. Höjd 21,5 cm, bredd 9 cm, längd 11 cm.
Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK
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35

MÄRTA MÅÅS-FJETTERSTRÖM, MATTA.
"Scholanders matta", flossa, märkt "MMF", mönstret komponerat 1924, 290x260 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 60,050 SEK

36

MÄRTA MÅÅS-FJETTERSTRÖM, MATTA.
"Porslinsmattan", rölakan, märkt "ABMMF". Mönstret komponerat 1932. 235x203 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 42,000 SEK

37

BARBRO NILSSON, MATTA.
"Falurutan grön", rölakan, märkt "AB MMF" och "BN", mönstret komponerat 1952. 240x168 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 28,000 SEK

38

MÄRTA MÅÅS-FJETTERSTRÖM, MATTA.
"Munka Ljungby", rölakan, märkt "ABMMF", mönstret komponerat 1933. 291x216 cm.
Estimate: 45,000 SEK
Hammer price: 85,000 SEK

39

MÄRTA MÅÅS-FJETTERSTRÖM, MATTA.
"Ljusa plador". Rölakan, märkt "AB MMF". Mönstret komponerat 1933. 224 x 153 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 32,000 SEK

40

BARBRO NILSSON, MATTA.
"Falurutan grå". Rölakan, märkt "BN" och "AB MMF". Mönstret komponerat 1952. 250 x 169 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 38,700 SEK

41

IVAR AROSENIUS, 1878-1909.
"Dygd och last med skyddspatron och patronessor". Gouache/tusch på papper,
monogramsignerad 04. 20,8x16,3 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 22,000 SEK

42

ERNST JOSEPHSON, 1851-1906.
Uniformsklädd man med kraschan. Monogramsignerad samt signerad "Einar". Tusch på papper.
Dagmått 30x23 cm. Utställd: Göteborgs konstförening, "Carl Fredrik Hill / Ernst Josephson - verk
från sjukdomstiden", 24 Nov - 15 Feb 1987.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 22,000 SEK

43

AXEL KARGEL, 1896 -1971. (d)
"Sädesfält". Signerad med blyerts Öland A. Kargel 1958, 23,5x42 cm. Proveniens:
Minnesutställningen 1973, Konstnärshuset, Kalmar konstmuseum.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 18,000 SEK
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44

ÅKE HOLM, 1900-1980. (d)
"Susanna och gubbarna", stengods glaserat med nyanser i brunt, signerad undertill, höjd 37 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: -

45

ÅKE HOLM, 1900-1980. (d)
"Jeremia", stengods glaserat i nyanser av brunt, signerad undertill, höjd 28,5 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

46

BORDSTELEFON SAMT KATALOG LM ERICSSON.
Modell AC 220, den så kallade "kaffekvarnen". Träpostament, förnicklade metalldetaljer och
polymera material, dekorerad med litograferad plåt. Sannolikt formgiven av Lars Magnus
Ericsson. 1800-talets slut. Höjd 30 cm. Katalogen med aktuellt sortiment från 1897.
Estimate: 40,000 SEK
Hammer price: 360,000 SEK

47

WIWEN NILSSON, BROSCH. (d)
I form av en drake. Förgyllt silver. Stämpelsignerad, Lund 1972. Bredd 5 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 30,000 SEK

48

WIWEN NILSSON, COLLIER. (d)
Stavar och ringar. 18k guld. Stämpelsignerat, Lund 1959. Stavar 12x1,5 mm, längd 46 cm, vikt
14,9 gram.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 17,000 SEK

49

WIWEN NILSSON, RING. (d)
Rund fasettslipad bergkristall i patentfattning av 18k guld. Stämpelsignerad, Lund 1969, storlek
16 1/4, bergkristall diameter 15 mm, vikt 10,8 gram.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 22,000 SEK

50

WIWEN NILSSON, ARMBAND. (d)
Sammanfogade plattor med instickslås. 18k guld, stämpelsignerat, Lund 1968. Längd 17,5 cm,
vikt 54,3 gram.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 36,000 SEK

51

WIWEN NILSSON, BROSCH. (d)
I form av en körsbärskvist. Sterlingsilver, stämpelsignerad, Lund 1967, nr L34. Längd ca 6 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 9,000 SEK

52

WIWEN NILSSON, RING. (d)
Oval uppfodrad blå opal fattad i 18k guld. Stämpelsignerad, Lund. Storlek 15. Innerdiameter
bortett från förminskning 16 mm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 7,500 SEK
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53

WIWEN NILSSON, ARMRING. (d)
Med charner och instickslås. 18k guld och fem carréslipade bergkristaller. Stämpelsignerad, Lund
1965. Inre omkrets ca 15,5 cm, vikt 44,5 gram.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 28,000 SEK

54

WIWEN NILSSON, ARMRING. (d)
Tre cabochonslipade månstenar fattade i silver, med charnér och instickslås. Stämpelsignerat,
Lund 1938. Omkrets ca 18 cm, stenar längd ca 17 mm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

55

WIWEN NILSSON, BROSCH. (d)
Gås. Sterlingsilver, stämpelsignerad, Lund 1964, n:r L9. Längd 7 cm. Etui.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK

56

WIWEN NILSSON, MONOGRAMBROSCH. (d)
"MB". 18k guld. Stämplelsignerad, Lund 1971. Längd 57 mm, vikt inklusive oädel nål 6,9 gram.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

57

WIWEN NILSSON, RING. (d)
Rund fasettslipad bergkristall, ca 15 mm, med patentfattning i silver. Stämpelsignerad, Lund
1967, bergkristall diameter 15 mm, storlek 17 1/4. Med etui.
Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 24,000 SEK

58

WIWEN NILSSON, COLLIER. (d)
Stavar och ringar, med kroklås. Sterlingsilver. Stämpelsignerat, Lund 1956. Stavlängd 8 mm,
längd 45 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 17,000 SEK

59

WIWEN NILSSON, COLLIER. (d)
Baguettslipad bergkristall fattad i sterlingsilver, med trappformation upptill och kedja bestående
av stavar och ringar med krok. Stämpelsignerad, Lund 1944. Hängets höjd 36,5 mm, kedjans
längd 59 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 19,000 SEK

60

WIWEN NILSSON, BROSCH. (d)
Guldfasan. Sterlingsilver, stämpelsignerad, Lund 1974. Längd 6,5 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 9,000 SEK

61

WIWEN NILSSON, RING. (d)
Sterlingsilver med baguetteslipad bergkristall, stämpelsignerad Lund 1974, storlek 18 2/4. Etui.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 13,000 SEK
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62

WIWEN NILSSON, COLLIER OCH ARMBAND. (d)
Stavar och ringar. Sterlingsilver, stämpelsignerade, Lund 1969. Stavar 5x3 mm, längd 43 och 19
cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 17,000 SEK

63

WIWEN NILSSON, BROSCH. (d)
Fisk. Sterlingsilver. Stämpelsignerad, Lund 1972. Längd 6,5 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 8,500 SEK

64

WIWEN NILSSON, BROSCH. (d)
Fasan. Sterlingsilver, stämpelsignerad, Lund 1968. Längd 6,5 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK

65

WIWEN NILSSON, SKÅL PÅ FOT. (d)
Rund form, utsvängd upptill och nedtill och med två tandbårder. Sterlingsilver.
Monogramstämplad, Lund 1927, höjd 14 och diameter 20,5 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

66

WIWEN NILSSON, VAS. (d)
Hexagonal form, nedåt konande. Sterlingsilver, stämpelsignerad Lund 1973, vikt 667 gram, höjd
23 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 48,000 SEK

67

WIWEN NILSSON, VAS. (d)
Hexagonal, nedåt avsmalnande form med profilerad mynning. Sterlingsilver. Stämpelsignerad,
Lund 1943. Höjd 16 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK

68

WIWEN NILSSON, DOSA. (d)
Pentagonal form. Sterlingsilver. Stämpelsignerad, Lund 1964. Höjd 7,5 och bredd 8 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 19,000 SEK

69

WIWEN NILSSON, VAS. (d)
Hexagonal, nedåt avsmalnande form med profilerad mynning. Sterlingsilver. Stämpelsignerad,
Lund 1956. Höjd 14 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 19,000 SEK

70

WIWEN NILSSON, TOLV COCKTAILBÄGARE SAMT BRICKA. (d)
Bägare nedåt konande med rund fot och bricka med dodecagonal form. Sterlingsilver.
Stämpelsignerade, Lund 1936-1972, diameter 25 cm och höjd ca 6,7 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 34,000 SEK
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71

ERIK OLSON, 1901-1986. (d)
"Aftonklockorna", signerad, daterad 1942, olja på duk 67x68 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 38,000 SEK

72

PRAKTSPEGEL, STOCKHOLMSARBETE I ROKOKO.
Bakstycket med påskrift i rödkrita: "1758 Olof Wester berg Frantsson Stockholm" Höjd 255 cm,
bredd 108 cm. Proveniens: Tidigare på Fulltofta slott, Skåne.
Estimate: 50,000 SEK
Hammer price: -

73

ETT PAR STOLAR, JOSEPH RUSTE.
Gustavianska stockholmsarbeten, signerade Joseph Ruste: Stolmakare i Stockholm ca 1772-
1792. Träskuren dekor, bronserade, fast stoppad sits och rygg, på sargernas insida Stockholms
stolmakarämbetes sigill. Höjd 88 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: -

74

ANNA PALM DE ROSA, 1859-1924.
Vy över Stockholms slott, signerad, akvarell med inslag av täckvitt, dagmått ca 45x88 cm.
Estimate: 50,000 SEK
Hammer price: 87,500 SEK

75

DOSA.
Rokoko. Lätt bukig rund form. Snäppe dekorerat med gjutna rocailler. Lock och botten med
infällda pärlemorrondeller. Locket med kamégravyr föreställande Fredrik den V av Danmark och
tidigare regenter under 300 år. Gravyren är gjord efter en minnesmedalj i silver som gjordes av
Magnus Gustavus Arbi…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: -

76

OLLE HJORTZBERG, 1872-1959. (d)
Ängsblommor och äpple, signerad och daterad 1940. Olja på pannå. 45x54 cm.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 48,000 SEK

77

VAS, ORREFORS.
Jugend. Tillskriven Heinrich Wollman och Knut Bergqvist. Överfångsglas i rött över mattetsat
ofärgat glas och med etsad dekor föreställande fåglar och blommande fruktträd. Med etsad
märkning "ORREFORS" på ena sidan. Omkring 1915. Höjd 28,5 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 22,003 SEK

78

ÉMILE GALLÉ, VAS.
Tonande opaliserande glas med emaljmålad och etsad dekor föreställande julrosor, stjärnor och
snöflingor. Signerad "Gallé", Deposé. Frankrike, 1800-talets slut. Höjd 26 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 18,000 SEK
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79

ÉMILE GALLÉ, VAS.
Art Nouveau. Hexagonal balusterform. Formgjutet överfångsglas i violett, grönt och rosa med
etsad och slipad dekor föreställande hortensia. Signerad på livet. Höjd 32 cm.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 6,550 SEK

80

HELMER OSSLUND, 1866-1938.
Vilande modell med röd huvudduk. Signerad. Blandteknik på brunt papper, dagmått 31x49 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: -

81

VAS, DAUM.
Mottlat glas i orange, gult och grönt med målat och etsat skogslandskap med snö. Signerad
"Daum Nancy" och med Lorraines kors. Frankrike, 1900-talets början. Höjd 24,5 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 18,000 SEK

82

VAS, DAUM.
Art Nouveau. Mottlat överfångsglas i orange, violett och grönt med etsad dekor föreställande
lövverk. Signerad "DAUM", Nancy och med Lorraines kors, Frankrike 1910-talet, höjd 20,5 cm.
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK

83

ÉMILE GALLÉ, VAS.
Art Nouveau. Överfångsglas i gult, brunt och grönt, med etsad dekor föreställande plommon i
lövverk. Signerad på livet "Gallé". Frankrike, 1900-talets första fjärdedel, höjd 20 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 15,000 SEK

84

RENÉ CHARLES DE SAINT-MARCEAUX, 1845-1915.
Harlekin, brons, 1879. Gjutarstämpel Achille Collas. Höjd 69 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 13,000 SEK

85

SALSKÅP, ROKOKO.
Sverige, sannolikt Mälardalen, fanérat med alm och alrot, linjeinläggningar i björk, dekorbeslag av
kallförgylld brons, Höjd 223 cm, bredd 157 cm. Nyckel medföljer.
Estimate: 40,000 SEK
Hammer price: 32,000 SEK

86

LORENTZ NORDIN, BYRÅ.
Stockholmsarbete i rokoko, Lorentz Nordin: mästare i Stockholm 1743-1773. Fanérad med bl a
jakaranda, dekorbeslag av brons, skiva av grönmelerad kolmårdsmarmor, undertill märkt med
rödkrita "No 5 Nordin", samt under skivan svag blyertspåteckning "No 5 C G W T" ( Christian
Gotthardt Willkom 1763-1…
Estimate: 100,000 SEK
Hammer price: 80,000 SEK
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87

SKRIVBORD, STOCKHOLMSARBETE I ROKOKO.
Fanérat med bl a valnöt, beslag av brännförgylld brons och mässing, i sidorna utdragbara brickor,
skiva med infällt grönfärgat läder, höjd 75 cm, skivan 102x65 cm. Nyckel medföljer. Proveniens:
Tidigare Wolter af Peterséns, Holmagården, Teckomatorp.
Estimate: 50,000 SEK
Hammer price: 40,000 SEK

88

ERIC LINDGREN, BORDSPENDYL.
Rokoko, bemålat fodral med dekorbeslag av brons, bemålad urtala, visare av mässing,
uppdragsnyckel och senare pendel medföljer, höjd 90 cm, bredd 41 cm. Urtavlan signerad, Eric
Lindgren d y: Mästare i Stockholm 1754-1786, utsedd till ålderman i Stockholms
urmakareämbete (ämbetets siste ålderman).
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 28,000 SEK

90

PEHR ZETHELIUS, TEKANNA.
Sengustaviansk. Silver, med handtag och lockknopp av trä. Med fyra tassfötter och liv med
medusahuvuden. Stämplad Stockholm 1799. Längd 27 cm, vikt 818 gram.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 22,500 SEK

91

CHRISTIAN VON MECHEL, 1737-1817.
"Voyage de Mr. Saussure a la Cime du Mont-Blanc au mois d'Août MDCCLXXXVII", två
handkolorerade gravyrer, utgivna 1790, på friliggande inramat papper ca 39,5x50,5 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: -

92

BRICKBORD, RÖRSTRAND.
Omkring 1750/60 talet, fajansbricka med målarsignatur MS, bär otydlig datering, ca 67x47 cm,
underrede med senare bemålning, total höjd 75 cm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 34,000 SEK

93

ÅKDYNA, RÖDA LEJONET.
Flamskvävnad med två röda lejon i lagerkransar och växtlighet i olika färger mot brun fond,
kavelfrans, Torna härad, Skåne, 1800-talets första hälft, 47x99 cm. Proveniens: Häradsdomaren
Ola Nilsson, Veberöd 3 och sedan vidare till nuvarande ägare.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 18,018 SEK

94

ETT PAR BLOMSTERSTYCKEN.
1700-talets första hälft. Olja på dubblerad duk, ca 56x38 cm vardera.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 15,500 SEK

95

JULES ACHILLE NOËL, 1810-1881.
Vy över Kairo och Gizaplatån, förgrunden med båtar och folkliv i Nilen vid ebb. Olja på duk,
signerad, 42x74 cm.
Estimate: 40,000 SEK
Hammer price: -
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96

SALONGSBORD.
Swedish grace, 1930-tal. Flammig och bonad björk. Oval skiva. Sargen med intarsiadekor i
geometriskt mönster. Runda ben med skuren bladdekor. Längd 110, bredd 65, höjd 66 cm. Jmfr
fåtöljer och stolar nr 1981234.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 9,500 SEK

97

NETSUKE, MASANAO.
Daruma, skuren i buxbom, iseskolan 1800-tal, signerad, höjd 4 cm. Proveniens: Inköpt från Julius
Katchen collection i februari 1967, ex. Fletcher collection, med numrering på etikett undertill.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 18,000 SEK

98

NETSUKE, KOICHI.
I form av en sittande makak, skuren i buxbom, delvis betsad, signerad, Edo, 1800-tal, höjd 3 cm.
Proveniens: Julius Katchen collection, inköpt oktober 1966.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK

99

NETSUKE, KOMIN.
I form av en råtta, elfenben, signerad, Edo, 1800-tal, längd 3 cm. Proveniens: Inköpt från Julius
Katchen collection, Paris, oktober 1966.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 10,350 SEK

100

NETSUKE.
I form av en Shishi, skuren i horn, sannolikt Edo sent 1700-tal, osignerad, bär spår av rödbrun
lack. Höjd 35 mm. Proveniens: Inköpt ur Wilensky collection, Paris i oktober 1966.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

101

NETSUKE, MASAKAZU.
I form av tempeltjänare som polerar en klocka, träskuren, möjligen körsbärsträ, Nagoya-skolan,
Meiji, signerad, 1800-tal, höjd 35 mm. Proveniens: Ex. Skånström collection, Köpenhamn, inköpt i
december 1966.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: -

102

OKIMONO, TOSHINAO.
Två landsköldpaddor, skuren i elfenben, signerad i kartusch, Meiji, 1800-talets slut, höjd 3,3 cm.
Proveniens: Ur en Sydsvensk samling, inköpt på 1960-talets sista del.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: -

103

NETSUKE.
Hundvalp, i Ransen eller Rantei-stil, skuren i buxbom, osignerad, Edo, 1800-tal, höjd 25 mm.
Proveniens: inköpt ur Julius Katchen collection i februari 1967.
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK
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104

BODHISATTVA.
Sannolikt Samantabhadra på dubbel lotustron med händerna i vitarkamudra, brons, Kina, sen
Ming (1368-1644). Höjd 22,5 cm. Ett jordfynd med malakitiserade ytor. Proveniens: Antoon Geels
(1946-2020) professor i religionspsykologi och religionshistoria vid Lunds universitet och
religionshistorikern (…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: -

105

RÖKELSEKAR MED STÄLL.
Traditionell form, brons, karet med gjutna arkaiska tecken i botten, Kina, sen Ming/tidig Ching,
1600-tal. Längd hänkel till hänkel 18,5 cm. Ställ möjligen ej ursprungligt. Vikt 1269 och 930 g.
Proveniens: Sydsvensk privatsamling.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 13,050 SEK

106

GUANYIN.
Sittande på dubbel lotustron, med händerna i vitarkamudra. Brons med spår av lackarbete. Kina,
sen Ming (1368-1644). Höjd 23 cm. Proveniens: Antoon Geels (1946-2020) professor i
religionspsykologi och religionshistoria vid Lunds universitet och religionshistorikern (tibetologi)
Inger Olsson.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 8,510 SEK

107

BUDDHA.
Sittandes på enkel lotustron i virasana. Thailand, brons, spår av lackarbete, möjligen
Kungadömet Lanna, 1500-tal. Höjd 48,5 cm, total vikt cirka 13,5 kg. Proveniens: Sydsvensk
privatsamling.
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 30,000 SEK

108

DOPFAT.
Mässing, med driven och punsad dekor och text, Nürnberg, 1500-talet, diameter 42 cm.
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK

109

ORIENTALISK MATTA, KESHAN.
Trädgårdsmotiv. Mirhab med palats omgiven av fåglar och växtlighet i färger mot mörkblå fond
samt bårder med byggnader i utsparade fält. Semiantik. 206x133 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

110

NADIR SHAH, KIRMAN.
Knuten. Central rektangel visande figurgrupp och bårder med jaktscener, semiantil/antik, ca
219x146 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 19,000 SEK
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111

JOHAN JULIUS RINGDAHL, 1813-1882.
Isaks frieri/Rebecka vid brunnen, signerad, daterad 1840, olja på duk 71x91 cm. Auktionens
målning gav år 1840 Ringdahl Konstakademins större målarstipendium och målningen inköptes
senare samma år av Konstföreningen i Stockholm.
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: -

112

KONSOLBORD, SENGUSTAVIANSKT.
Delvist skuren dekor, delvis pastellagedekor, imitationsmålad skiva och sockel, höjd 82 cm, 94x49
cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 11,000 SEK

113

ERLAND CULLBERG, 1931-2012. (d)
Komposition, olja på duk, signerad, 82x100 cm.
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 15,000 SEK

114

GUSTAV PEDERSEN, BRÖDSTÄLL.
I form av en snäcka. Sterlingsilver. Monogramstämplad och med Georg Jensens stämpel för
1933-144. Formgiven 1927. Längd 17,2 cm.
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 11,352 SEK

115

TEKANNA MED RECHAUD.
Silver. Stämplad London 1755, möjligen George Greenhill Jones. Handtag med flätning,
lockknopp av elfenben. Höjd inklusive handtag 26 cm.
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK

116

GIRARD THIBAULT D'ANVERS VÄRLDSBERÖMDA FÄKTBOK TRYCKT AV ELZEVIER
1628.
Thibault d'Anvers, Girard (1574-1627). Académie de l'Espée ou se demonstrent par Reigles
mathematiques sur le fondement d'un Cercle mysterieux la Theorie et Pratique des vrais et
iusqu'a present incognus secrets du maniement des armes a pied et a cheval I-II. Elzevier, Leyde,
1628. Två delar i en v…
Estimate: 100,000 SEK
Hammer price: 90,000 SEK

117

NORLANDZ CHRÖNIKA (HEIMSKRINGLA) TRYCKT AV JOHANN KANKEL 1670.
Sturlasson, Snorre, (1179-1241). Norlandz chrönika och beskriffning: hwaruthinnan förmähles
the äldste historier om Swea och Götha rijken, sampt Norrie, och een-deels om Danmarck, och
om theres wilkår och tilstånd sammanfattad och ihopa dragen aff åthskilliga trowärdiga bööker,
skriffter och handli…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK
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118

A LOS TOROS AVEC PICASSO MED FYRA (4) ORIGINALLITOGRAFIER.
Picasso, Pablo, spansk konstnär, (1881-1973). A los toros avec Picasso. Texte de Jaime Sabartés.
Förlagd av André Sauret, Monte Carlo, 1961. Med 4 originallitografier, varav en i färg, utförde av
Pablo Picasso särskilt för den här boken. Tvär - 4:o i ett grågrönt linneband illustrerat i svart.
För…
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 15,354 SEK

119

MARC CHAGALLS BIBLE I VERVE MED 28 ORIGINALLITOGRAFIER.
Chagall, Marc, rysk-fransk konstnär, (1887-1985). Bible. Verve Vol. VIII, Nos 33 et 34. Édition de la
revue Verve, Paris, 1956. Stor 4:o i ett illustrerat pappband med extra transparent skyddsomslag.
Innehåller 16 originallitografier i färg och 12 svart-vita komponerade för det här arbetet och
tryc…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 17,150 SEK

120

GUSTAF ELGENSTIERNA - VACKERT EXEMPLAR AV DEN SVENSKA GENEAOLOGINS
BIBEL.!
Elgenstierna, Gustaf (1871-1948). Den introducerade svenska adelns ättartavlor. Med tillägg och
rättelser. I-IX. P. A. Norstedt &amp; Söners Förlag, Stockholm, 1925-1936. Nio (9) elegant
inbundna stora 8vo-volymer i bruna halvfranska band med förgylld ryggtext och sparsmakat
förgylld ryggdekor, mar…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 6,600 SEK

121

BIBLIOFILI. LYXEXEMPLAR PÅ PERGAMENT AV ANNA BANEERS KÄRLEKS
HÄNDELSER 1916.
Bibliofili. Baneer, Anna. Kärleks händelser emillan herr Erich Gustafsson Stenbock och fru Malin
Stensdotter Sture til Hörningsholm år 1573. Nr. 3 i serien De hundra böckerna, som utkom med
fem volymer. Bröderna Lagerström, Stockholm, 1916. 4:o i ett brunt marmorerat skinnband med
förgylld ryggtext…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

122

BIBLIOFILI. LYXUTGÅVA AV HERTIG CARLS SLAKTARE BENCK PÅ PERGAMENT
1915..
Bibliofili. Borastus, Gregorius Laurentii, (1584-1656). Hertigh Carls. Slaktarebenck, dät är En
sanferdigh wiss berättelse, om de ynckelige fängzlende, pinande, och mördande, som den
ogudachtige försten hertigh Carl till Södermanlandh, på både yppere och ringere, Swerigis rijkes
stender, : och vnde…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 5,500 SEK

123

BRA EXEMPLAR I ORIGINAL AV CARL VON LINNÉS SKÅNSKA RESA 1751.
Linné, Carl von. (Linnaeus, Carl), (1707-1775). Skånska Resa, På Höga Öfwerhetens Befallning
Förrättad År 1749. Med Rön och Anmärkningar Uti Oeconomien, Naturalier, Antiquiteter, Seder,
Lefnads-sätt. Med Tilhörige Figurer. Lars Salvii, Stockholm, 1751. Första upplagan, andra
tryckningen med Gödsele…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK
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124

BOKBAND & BIBLIOFILI. RUDYARD KIPLINGS COLLECTED VERSE I ETT LYXBAND
AV SANGORSKI & SUTFCLIFF.
Bokband/Bibliofili. Ett rött marokängband i 4:;o-format med överdådigt rikt förgylld ryggdekor,
rikt förgyllda bårder på pärmarna och förgyllda pärmsnitt. Förgyllda inre denteller och blå
sidenklädda försättsblad med förgyllningar i kanterna. Övre guldsnitt, annars bara trimmade
snitt. Bundet och d…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 13,200 SEK

125

LEBEN CARL DES ZWÖLFTEN MED ALLA PORTRÄTTEN OCH KOPPARSTICKEN.
Karl XII. Nordberg, J. A. Leben Carl des Zwölften. Königs in Schweden. I-III. (J. G. Trausold),
Hamburg,1745-52. Tre (3) folio-volymer i samtida marmorerade skinnpärmar med förgylld
ryggtext och förgylld ryggdekor. Marmorerade snitt och försättsblad. Illustrerade med 5 (alla)
graverade porträtt och…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 8,500 SEK

126

KONNING FRIDERICH DEN FØRSTIS HISTORI 1597.
Huitfeldt, Arild. Konning Friderich Den Førstis, Danmarckis, Norgis, Wendis oc Gotthis Konning/
etc. Histori, som Regerede fast IX. Aar. ...Tryckt aff Matz Wingaard, udi Kiøbenhaffn, 1597. 8vo i
ett senare (1700-tal sannolikt) spegelband med blindpräglad ram på på pärmarna och stum rygg.
Titelsidan…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

127

LA FONTAINES FABLES CHOISIES MED 276 HELSIDES KOPPARSTICK 1783.
La Fontaine, Jean de, fransk fabeldiktare m. m. , (1621-1685). Fables choisies mises en verse (I-II)
par J. de La Fontaine. De l'Imprimerie Valade et se trouve chez Belin,, Paris, 1783. Illustrerad med
en graverad frontespis och 275 helsides kopparstuckna planscher av Oudry graverade av de
förnämst…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,650 SEK

128

BRA EXEMPLAR AV TROLLKARLENS HATT I FÖRSTA UTGÅVAN 1948.
Jansson, Tove, finsk författare, (1914-2001). Trollkarlens hatt. Holger Schildts förlag, Helsingfors
1948. Veritabel första utgåva. 8vo i ett illustrerat klotryggband. Illustrerad av Tove Jansson med
svart-vita teckningar varav en del helsides. Med en karta över Mumindalen som frontespis. 164
sid. …
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 14,000 SEK

129

FÖRSTA UPPLAGAN AV CARL VON LINNÉS FAUNA SUECICA 1746 MED
KOPPARSTICK.
Linné, Carl von, svenska naturforskare, (1707-1778). Fauna Svecica sistens Animalia Sveciae
regni: Quiadrupedia, Aves, Amphibia, Pisces, Insecta, Vermes. Distributa per Classes &amp;
Ordines, genera &amp; Species, Cum Differentiis Specierum, Synonymis Autorum, Nominibus
Incolarum, Locis Habitation…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 13,100 SEK
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130

JOHANNES SCHEFFERUS LAPPONIA 1673.
Schefferus, Johannes, tysk-svensk lärd, (1621-1679). Lapponia id est, regionis lapponum et gentis
nova et verissima descriptio. In qua multa de origine, superstitione, sacris magicis, victu, cultu,
negotiis lapponum, item animalium, metallorumque indole, quæ in terris eorum proveniunt,
hactenus inc…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 8,500 SEK

131

MED ÅTTA SIGNERADE OCH KOLORERADE LITOGRAFIER AV MADELEINE PYK.
Pyk, Madeleine, svensk konstnär, född 1934. Noas ark. 8 litografier av Madeleine Pyk. Hedenius
Konsthandel, Stockholm, utan år. Blå klotlåda i folioformat textad och illustrerad i vitt
innehållande åtta kolorerade och handsignerad litografier av Madeleine Pyk: 1. Sem Ham och
Jafet, II. Noa, III…
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 8,600 SEK

132

CARL VON LINNÉS SKÅNSKA RESA I VACKERT HEDBERG-BAND.
Linné, Carl von. (Linnaeus, Carl), (1707-1775). Skånska Resa, På Höga Öfwerhetens Befallning
Förrättad År 1749. Med Rön och Anmärkningar Uti Oeconomien, Naturalier, Antiquiteter, Seder,
Lefnads-sätt. Med Tilhörige Figurer. Lars Salvii, Stockholm, 1751. Första upplagan, andra
tryckningen med Gödsele…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

133

DIE KÜNST DES RADIERENS MED ORIGINALETSNING AV EDVARD MUNCH M. FL.
Struck, Hermann. Die Kuns des Radierens. Verlegt Bei Paul Cassirer in Berlin,1920. Vierte
vermehrte und verbesserte Auflage. 4:o i utgivarens svarta pappband med förgylld text och
förgylld pärmdekor. Övre snitt svart. I en marmorerad kassett. Den här fjärde upplagan
innehåller originaletsningar av …
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 5,100 SEK

134

FINT EXEMPLAR AV GÖSTA BERLINGS SAGA I OU - SELMA LAGERLÖFS DEBUT
1891.
Lagerlöf, Selma, svensk författare, (1858-1940). Gösta Berlings saga I-II. Frithiof Hellbergs förlag,
Stockholm, 1891. Första upplagan av Selma Lagerlöfs debut. Två 8vo-volymer i senare beige
halvmarokängband med svart ryggtext och pärmar marmorerade i rött, gult och svart. De svarta
originalomslag…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

135

SAMUEL PUFENDORFS COMMENTARIORUM DE REBUS SUECICIS 1686.
Pufendorf, Samuel, (1632-1694). Commentariorum De Rebus Suecicis Libri XXVI. Ab expeditione
Gustavi Adolfi Regis in Germaniam ab abdicationem usque Christinae. Apud Johannem Ribbium,
Ultrajecti (Utrecht), 1686. Folio i ett möjligen något senare pergamentband med handskriven
ryggtitel och rödstänkta…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK
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136

JACOB SCHERPINGS UTÖKADE CURIÖSA COLLECTIO RERUM CORIOSARUM 1788.
Scherping, Jacob, prost i Källby. Collectio rerum curiosarum, eller: sambling af några courieusa
reglor, angående åtskilliga metaller, förgyll- och försilfringar, åtskillig slags pärlors, bärnstens,
elfenbens och horns tilredande och brukande, åtskillig slags winers tilredande, förbättrande
samt fö…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

137

MEDICIN. W. FABRI VON HILDENS OCH MARCO SEVERINIS BERÖMDA ARBETEN I
KIRURGI 1646.
Medicin. Fabri von Hilden, Wilhelm, schweizisk läkare, (1560-1624). Guilhelmi Fabrici Hildani
Opera observationum et curationum medico-chirurgicarum quae extant omnia. Bunden ihop
med Severino, Marco Aurelio. De efficaci medicina lib. III. Sumptibus Johann Beyer, Frankfurt,
1646 för båda arbetena.…
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 34,000 SEK

138

BESKRIFNING OM RYSSLAND 1702 SOM CENSURERADES OCH DROGS IN.
Wichsell, Jöran, (anonymt utgiven). Beskrifning om Rysslands belägenhet/ gräntzor/ landskaper/
städer/ styrelse/ macht/ plägseder och andra beskaffenheter nu för tijden. Tryckt af Olao Enaeo,
Stockholm, 1702. 8vo utan omslag i oskurna och ouppskurna ark. (IV), 92 sid. Bibliografisk ref.
Åhlen &amp…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,400 SEK

139

VACKERT EXEMPLAR AV CHARLES DARWINS THE ORIGIN OF SPECIES I TREDJE
UPPLAGAN 1861.
Darwin, Charles, brittisk naturforskare, (1809-1882). The Origin of Species by Means of Natural
Selection or the Preservation of Favoured Races in the Struggle for Life. John Murray, London,
1861. Third Edition, with Additions and Corrections. (Seventh Thousand). 8vo i förläggarens
gröna klotband m…
Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 36,100 SEK

140

AUGUST STRINDBERGS DEBUT UNDER PSEUDONYMEN ULF HÄRVED 1870.
Härved, Ulf (pseudonym för Strindberg, August, (1849-1912)). Fritänkaren. Dramatiskt utkast af
Ulf Härved. Hos Gustaf Carlsson i kommission, Stockholm, 1870. Första upplagan av August
Strindbergs debut. Häftad 8vo i tryckta originalomslag. Oskuren inlaga. (V), sid. 6- 44. Förvaras i
en grön Solland…
Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 23,000 SEK

141

BERÖMT ELZEVIERTRYCK AV BOCCACCIOS IL DECAMERON 1665 I JOSEPH
THOUVENIN-BAND.
Boccaccio, Giovanni, italiensk författare, (1313-1375). Il Decameron di messer Giovanni Boccaccio
cittadino Fiorentino. Si come lo diedro alle stampe gli SSti Giunti l'Anno 1527. No printer,
Amsterdam, 1665. Tryckt av Daniel Elzevier. Hög 12:o (154 mm.) i ett magnifikt rött
marokängband. Förgylld r…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK
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MEDICIN. HENRIK SMIDS' EN SKØN NYTTELIG LAEGEBOG... 1577.
Medicin. Smid, Henrick. En skøn nyttelig Lægebog indeholdendis mange atskillige oc skøne
forfarne Lægedomme huilcke som tiæne Bartskerrerne, oc dem som ville læge ferske oc gamle
Saar. Disligiste oc om Bad Aareladelse oc Koppesættelse, oc om de Lægedomme som findis i
Apotecken sale. Fordansket aff …
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

143

OLAUS BENEDICTUS EN NYTTIGH LÄKARE BOOK 1578 - DEN FÖRSTA SVENSKA
LÄKAREBOKEN.
Benedictus Olai, (ca 1523-1582). Een Nyttigh Läkere Book ther vthinnen man finner rådh, hielp
och läkedom til allehanda menniskiornes siwkdomar bådhe inwertes och uthwertes. Serdeles
ock een vnderwisning och rättelse, huru swaghe och siwklighe quinnor sigh vthi alla förefallende
siwkdomar hielpa k…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

144

BOKBAND. DORIS LESSING DEN FEMTE SANNINGEN SIGNERAD I ETT
MÄSTARBAND AV ANNIKA BAUDRY.
Bokband. Ett elegant svart skinnband i stort 8vo-format med fem räfflor centralt på pärmarna
och ryggen och titeln "den femte sanningen" förgyllt på främre pärm. Försättsbladen i grönt
mockaskinn. Innehåller Den femte sanningen av den brittiska författaren Doris Lessing, (1919-
2013) och är signera…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 7,500 SEK

145

PRAKTEXEMPLAR AV HOLGER JACOBAEUS MUSEUM REGIUM SEU CATALOGUS
MED TILLÄGGET AUCTARIUM RARIORUM 1696-99.
Jacobæus, Holger, (1650-1701). Muséum Regium seu Catalogus rerum tam naturalium, quàm
artificalium, quæ in basilica bibliothecæ augustissimi Daniæ Norvegiæq; monarchæ Christiani
Quinti, Hafniæ asservantur, descriptus ab Oligero Jacobæo., Med. &amp; Phil Prof. Regio. Cu
privilegio. Joachim Schmetgen…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 42,000 SEK

146

VACKERT DANSKT BOTANISKT PLANSCHVERK MED 141 HANDKOLORERADE
KOPPARSTICK.
Heger, Jens Stephen, anonymt utgiven. Herbarium pharmaceuticum eller Afbildninger til
Professorernes Herholdts of Schumachers Fortegnelse over de officinelle Lägemidler af
Planteriget, som voxe vildt, eller kunne dyrkes i de danske Stater. (Titelbladet saknas). Med 141
handkolorerade kopparstick på…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

147

MEDICIN. JEAN ASTRUCS STORA ARBETE OM VENERISKA SJUKDOMAR 1740.
Medicin. Astruc, Johanne (Jean), professor i medicin i Toulouse, (1684-1766). De morbis venereis
libri novem (I-II). In quibus disseritur tum de Origine, Propagatione et Contagione horumce
affectum in genere : tum de singolarum natura, Aetiologia et Therapia, cum brevi Analysi et
Epicrisi Operum p…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK
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THE BIBLIOPHILE EDITION OF ANDY WARHOLS STOCKHOLM CATALOGUE
1968/69 - BOLDLY SIGNED.
Warhol, Andy, amerikansk konst när m. m. , (1928-1987). A fine signed copy of the spectacular
and scarce bibliophile edition of Andy Warhol's Stockholm catalogue. It was printed from the
second edition in May 1969 in 100 copies with all edges gilt and housed in a black plexibox. It
was supposed to …
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 40,000 SEK

149

UNDERRÄTTELSER OM BJÖRN SKALL MED TVÅ KOPPARSTICK 1828.
Falk, Herman A., Hof-Jägmästare. Underrättelser om Björn Skall. Tryckt hos Direct. H. A.
Nordström, Stockholm, 1828. På eget förlag. Liten 8vo i ett smakfullt senare skinnryggband med
förgylld ryggtext, marmorerade pärmar och med en björn som pärmdekor upptill på främre
pärmen. Bunden med äldre mar…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK

150

DANSK MØBELKUNST GENNEM 40 AAR - 1927-1966.
Jalk Grete, redaktör. Dansk möbelkunst gennem 40 aar. (I-IV). Köbenhavns snedkerlaugs
möbeludstillinger 1927-1966 / 40 years of danish furniture design. The Copenhagen cabinet-
makers´guild exhibitions 1927-1966. Teknologiska Institutets Forlag, 1987. Fyra stora 4:o-volymer
i förlagets beige linneb…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

151

BOKBAND. ELEGANT SVART MAROKÄNGBAND FÄRGRIKT DEKORERAT AV
KERSTIN BREMER.
Bokband. Ett svart marokängband i stort 4:o-format med förgylld ryggtext och med förgyllt
cirkulärt mönster på båda pärmarna med inläggningar i vitt, grönt, blått och rosa på främre
pärmen och i rött och svart (blinddekorerat) på bakre pärmen. Övre guldsnitt. Försättsblad av
djupröd marokäng. Omsla…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 7,830 SEK

152

JEAN TAGAULTS DE CHIRURGICA TRYCKT I LYON 1567 MED TRÄSNITT.
Tagault, Jean, fransk kirurg, (1499- 1546). De chirurgica institutione libri quinque. His accessit
textus liber de Materia chirurgica, authore Iacobo Hollerio Stampano medico Parisiensis. Apud
Guliel Rovillium, Lugduni, (Lyon), 1567. Liten 8vo i ett nog samtida mjukt pergamentband med
röd förgyll…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK

153

ENTOMOLOGI. REAUMURS MEMOIRES POUR SERVIR A L'HISTOIRE DES INSECTES
1737-1740 MED 181 KOPPARSTICK.
Reaumur, R. A. Ferchaut de, fransk zoolog, (1683-1757), Mémoires pour servir à l'histoire des
insectes I-VIII. 8 vol. Chez Pierre Mortier, Amsterdam, 1737 - 1740. Åtta 8vo-volymer i samtida
skinnband med förgylld ryggtext och förgylld ryggdekor. Fyra titelsidor tryckta i rött och svart.
Illustrerad…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,800 SEK
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ULYSSES I UTGÅVAN SOM JAMES JOYCE BETRAKTADE SOM
STANDARDUPPLAGAN.
Joyce, James, irländsk författare, (1882-1941). Ulysses I-II. 2 vol. The Odyssey Press, Hamburg,
1932. Två 8vo - volymer i röda marokängand med förgylld ryggtext och sparsmakad dekor på
pärmarna. Främre omslaget medbundet i den första delen och båda omslagen medbundna i
den andra delen. 400 sid. ,…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

155

ULYSSES AV JAMES JOYCE I FÖRSTA UPPLAGAN, 8TH PRINTING PÅ SHAKESPEARE
AND COMPANY I PARIS 1926.
Joyce, James, irländsk författare, (1882-1941). Ulysses. Shakespeare and Company, Paris, 1926.
First edition, 8th printing May 1926 (type entirely re-set). Stor 8vo i ett senare välbundet
skinnryggband (brun marokäng) med marmorerade pärmar. Rester av det blågröna
originalomslaget textat i vitt upp…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,500 SEK

156

MEDICIN. HUUSZ-APOTEEK OCH LÄKIEBOK 1675 TRYCKT AV JOHANN KANKEL.
Lindh, Carl. Huusz-apoteek och läkie-book, hwar uthi allehanda hälsosamma rådh och på många
meniskior offta proberade läkedommar, såsom och een uthförlig underrättelse, huru eller hwar
aff mångahanda slagz siukdommar sitt vthsprång hafwa, och hwad teckn man them känna skal,
och på hwad sätt de kunn…
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

157

THOMAS BARTHOLINS INSTITUTIONES ANATOMICAE 1645 MED 87
KOPPARSTICK.
Barholin´, Caspar &amp; Thonmas. Institutiones Anatomicae, Novis Recentiorum opinionibus
&amp; observationibus, quarum innumerae hactenus editae non sunt, figuris que secundo
auctæ ab Authoris Thoma Bartholini. Apud Frants Hacke, Lug. Batavorum (Leyden), 1645. 8vo i
ett samtida pergamentband med ha…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,650 SEK

158

THOMAS BARTHOLINS ACTA MEDICA & PHILOSOPHICA HAFNIENSIA 1671-1672 -
EN AV VÄRLDENS ÄLDSTA MEDICINSKA TIDSKRIFTER.
Bartholin, Thomas, dansk läkare och matematiker, redaktör, (1616-1680). Acta medica &amp;
philosophica Hafniensia Ann. 1671 &amp; 1672. Cum aenis figuris. Sumptibuds Petri Haubold,
Typis Georgii Gödiani, Hafniae (Köpenhamn), 1673. 4:o i ett samtida pergamentband med
handskriven ryggtitel. Illustre…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,162 SEK

159

MEDICIN.THOMAS BARTHOLINS ANATOME 1673 - DEN DEFINITIVA VERSIONEN
MED 122 ANATOMISKA KOPPARSTICK.
Medicin. Bartholin, Thomas, dansk läkare och matematiker, (1616-1680). Anatome Ex omnium
Veterum Recentiorumque Observationibus Inprimis institutionibus b.m. Parentis Caspari
Bartholini, ad circulationem Harvejanam et vasa lymphatica quartum renovata. Cum Iconibus
novis, &amp; Indicibus. Ex Offiici…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK
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ASTRID LINDGREN - BREV SOM TALAR OM VILKA AV SINA EGNA BÖCKER HON
TYCKER BÄST OM.
Lindgren, Astrid, svensk författare och förlagsredaktör, (1907-2002). Två intressanta
maskinskrivna och handsignerade brev från Astrid Lindgren som ger en god inblick i hennes
tankevärld. Det ena är tillställt en fröken Viveka Heyman i Jerusalem och behandlar försäljning av
Astrids böcker i Israel.…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK

161

BOKBAND/BOKHISTORIA. OCTAVE UZANNES LA RELIURE MODERNE I ETT
PRAKTBAND AV GUSTAF HEDBERG.
Bokband/Bokkonst. Uzanne, Octave, fransk bibliofil, (1851-1931). La reliure moderne, artistique
et fantaisiste. Illustrations reproduites d'aprè les originaux par P. Albert-Dujardin et dessins
allegoriques de J. Adeline, G. Fraipont, A Giraldon. Frontispice de Albert Lynch, gravé par
Manesse. Edite…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,700 SEK

162

FRANCISCUS VALLESIUS CONTROUERSIARUM MEDICARVM ET
PHILOSOPHICARVM LIBRI DECEM DECEM 1582.
Vallesius, Franciscus, spansk läkare, (1524-1592). Controuersiarum medicarvm et
philosophicarvm libri decem. Apud haeredes Andreae Wecheli, Francofurti ad Moenum, 1582.
Folio i ett samtida pergamentband med handskriven ryggtitel. Detta är upplagan med Johannes
Crato von Krafftheims (1519-1585) berö…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

163

BIBLIOFILI. FRANSK UTGÅVA AV GÖSTA BERLING I ETT PRAKTBAND MED 38
ORIGINALLITOGRAFIER OCH EN ORIGINALTECKNING.
Bibliofili. Lagerlöf, Selma &amp; Jordan, André, illustr. Gösta Berling. Avec trente-huit
lithographies originales de André Jordan. "Je Sers", Henri Lauga, éditeur, Folio i ett praktband i
brun marokäng med förgylld text och förgylld dekor på ryggen och på främre pärm i form av
horisontella förgyll…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: -

164

MATTHEW CONSETTS A TOUR THROUGH SWEDEN, SWEDISH-LAPLAND, FINLAND
AND DENMARK MED ILLUSTRATIONER AV THOMAS BEWICK 1789.
Consett, Matthew, Esq. (1757-1831) &amp; Bewick Thomas och Beilby, Ralph, illustratörer. A Tour
Through Sweden, Swedish-Lapland, Finland and Denmark in a Series of Letters. Illustrated with
Engravings. Printed by R. Christopher, for the Author. And Sold by W. Goldsmith, Stockton, 1789.
Stor 4:o i …
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,400 SEK
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MEDICIN/BOTANIK. HISTORIA BOTANICO-PRACTICA STIRPIUM... MED 66
HELSIDES KOPPARSTICK.
Medicin/botanik. Morandi, Giovanni Battista. Historia botanica practica, seu plantarum, quae ad
usum medicinae pertinent, nomenclatura, descriptio, et virtutes, cum ab antiquis, tum
avecentibus celebrium auctorum scriptis desumptae, &amp;c aeneis tabulis delineatae, atque ad
vivum ex prototypo expr…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 13,000 SEK

166

JEAN HERMANSSON. FOTO. ETT SVART-VITT VINTAGE FOTOGRAFI AV EN
ARBETARE I NÄRBILD AV JEAN HERMANSON (1938-2012).
Foto. Hermanson, Jean, svensk fotograf, (1938-2012). Ett svart-vitt vintage silver gelatin fotografi
av Jean Hermanson, en ansiktsnärbild med ögonkontakt av en arbetare med mask och
skyddsglasögon. Bilden är troligen tagen på NJA, Norrbottens järnverk. Den mäter ca. 28 cm. x 22
cm och är inramad me…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

167

FINT EXEMPLAR AV ASTRID LINDGRENS PIPPI LÅNGSTRUMP I OU 1945.
Lindgren, Astrid, (1907-2002). Pippi Långstrump. Illustrerad av Ingrid Nyman. Rabén &amp;
Sjögren, Stockholm, 1945. Första upplagan. Liten 8vo i ett klotryggband med ryggen textad i
svart och illustrerad främre pärm textad i blått och grönt. Bakre pärmen med De fyra bästa i
Rabén &amp; Sjögrens pri…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 8,200 SEK

168

BOKBAND/ORIGINALKONST. ZODIAKEN I TOLV AKVARELLER AV BÖRJE SANDELIN
I SOLLANDERLÅDA AV KERSTIN BREMER.
Bokband. En utsökt sollanderlåda med ryggen i svartmarokäng med titeltexten Zodiaken och Ralf
Parlands och Börje Sandelins namn nertill. Ryggen är dekorerad med prickar som en
stjärnhimmel ungefär och pärmarna är dekorerade som en tänkt stjärnhimmel. Innehåller 12
signerade originalakvareller av B…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 15,100 SEK

169

CAMILO JOSÉ CELAS GAVILLA DE FABULAS SIN AMOR FINT ILLUSTRERAD AV
PABLO PICASSO.
Cela, Camilo José, spansk författare, (1916-2002) &amp; Picasso, Pablo, spansk konstnär, (1881-
1973). Gavilla de fabulas sin amor. Illustraciones de Picasso. Publicerad av Las ediciones de los
Papeles de Son Armadans, Palma de Mallorca, 1962. Folio i ett grovt linneband med stum rygg.
Nr. 1931 av 2…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

170

BIBLOFILI. VILHELM BJERKE PETERSENS KONKRET KONST MED FYRA
NUMRERADE OCH SIGNERADE SERIEGRAFIER.
Petersen, Vilhelm Bjerke, dansk-svensk konstnär (1909-1957). Konkret konst. Rabén &amp;
Sjögren, Stockholm, 1956. Nr. 34 av den bibliofila utgåvan på 150 numrerade med fyra signerade
originalseriegrafier av konstnärerna Olle Baertling, Olle Bonniér, Karl-Axel Pehrson och Vilhelm
Bjerke Petersen. S…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK
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BIBLIOFILI. LE DEDANS & LE DEHORS MED EN SIGNERAD FÄRGAKVATINT AV JOAN
MIRO - NR. 27 AV 60 EXEMPLAR.
Bibliofili. Mano, Guy Le vis, grekisk författare, (1904-1980) &amp; Miro, Joan, spansk konstnär,
(1893-1983). Le Dedans &amp; Le Dehors. GLM, Paris, 1966. Nr. 27 av 60 numrerade ex
försedda med en helsides signerad färgetsning i akvatint av Joan Miro. Signerad nere i högra
hörnet Miro. Häftad 8vo i…
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK

172

BIBLIOFILI. ETT AV 10 HC-EXEMPLAR MED EN SIGNERAD FÄRGAKVATINT AV MAX
ERNST.
Bibliofili. Bousquet, Joe, fransk författare, (1897-1950) &amp; Ernst, Max, tysk konstnär, (1891-
1976). Lumière infranchissable pourriture. Préface de René Nelli. La Fenetre Ardente, Paris,
1964. Andra upplagan. Ett av 10 H. C. - exemplar (Hors Commerce) tillställda Max Ernst och med
en färgetsning…
Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: -

173

BIBLIOFILI. OBSCUR LAURIER MED EN SIGNERAD ORIGINALETSNING I FÄRG AV
JOAN MIRO.
Bibliofili. Lafont, Maryse, fransk författare, (1918-2001) &amp; Miro, Joan, spansk konstnär, (1893-
1983). Obscur laurier. Eau-forte de Joan Miro. GLM, Paris, 1962. Första upplagan. Nr. 26 av 175
exemplar i den bibliofila utgåvan på velin de Rives-papper med en originaletsning i färg signerad
av Mi…
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 22,000 SEK

174

BIBLIOFILI. REPLI - MED TOLV ORIGINALLITOGRAFIER AV HENRI MATISSE OCH
BOKEN SIGNERAD AV H. MATISSE OCH A. ROUVEYRE.
Bibliofili. Rouveyre, André, fransk författare, (1879-1962) &amp; Matisse, Henri, fransk konstnär,
(1869-1954). Repli. Gravures de Henri Matisse. Édition du Belier, Paris, 1947. Stor 8vo i
pochoirkolorerat omslag typograferat av Henri Matisse, chemise och kassett. Inlagan löst inlagd,
som utgivet o…
Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: -

175

BIBLIOFILI. TVÅ ARBETEN MED SIGNERADE SERIEGRAFIER AV VIKTOR VASARELY
(1906-1997).
Bibliofili. Vasarely, Viktor, ungersk konstnär verksam i Frankrike, (1906-1997). Två arbeten. 1.
Vasarely 1938-1962. Juin 1962. Le Point Cardinal, Paris, 1962. Nr. 2 av 60 exemplar i den bibliofila
utgåvan av katalogen till den här utställningen i Paris 1962. Den innehåller två numrerade och
signer…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,100 SEK
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